

“三八”妇女节将至 商家抢滩“她经济”

本报记者 张鑫

“三八”妇女节将至，记者近日在采访中发现，无论是线下各大商超，还是线上购物平台，妇女节主题促销广告铺天盖地，“她经济”正快速升温。

在武定北路一家商场的化妆品柜台，市民胡女士正在进行试妆，通过工作人员的介绍，她选择了适合自己的产品，“妇女节快到了，想给自己买点礼物，正好有促销活动，比平时便宜不少。”店内导购人员告诉记者，每年的“三八”妇女节都是商家的重耍促销节日，今年的促销活动已经开始，“前期已通过微信公众号进行

预热，所以最近来消费的女性顾客较平时多了很多，预计在本周末会迎来一波销售小高峰。”此外，记者了解到，一些女装店还特意准备了“盲盒”礼物，春装的折扣力度也相当大，以吸引消费者购买。

鲜花市场也迎来了销售高峰。位于平城区永和路的一家花店内，工作人员正忙着做花束，“这些是几家公司团购预定的，等节日当天送给女性职工。”该工作人员表示，随着消费观念的转变，鲜花与节日的关系正变得越来越紧密，“目前我已通过朋友圈、微信群等渠

道推销花束，收到了不少顾客的订单，‘三八’妇女节当天应该也会有不少市民上门购买花束，所以这两天会提前准备好花材。”她介绍道，“三八”妇女节的花束以康乃馨、玫瑰、向日葵等为主，“花材价格较之前有小幅上涨，但并不影响消费者的购买热情。”

不仅实体店铆足了劲，电商也开始抢滩“她市场”。打开某电商平台，记者看到“三八”妇女节的活动被放置在首页推广，促销的商品种类繁多，持续时间也较长。记者在一些网购平台看到，很多网店不仅专门辟出妇女节促销专区，服装、香水、饰品等与女性有关的商品还纷纷打出大幅促销广告，以吸引女性消费者的目光。对此，有业内人士表示，很多商家都将“三八”妇女节这一女性节日作为春节后重新启动消费市场的契机，预热新一轮消费高潮。

走访中，记者还发现，不少销售定制产品的网店卖家，都针对“三八”妇女节推出了礼品、玩具、家居用品等个性定制产品，价格从几十元到几千元不等。买家可提要求自行定制，几天内便能收到别致的妇女节礼物。



3月1日，社区志愿者就民生政策向市民答疑。当日，安徽省委网信办机关党委、合肥市滨湖世纪社区党委在天山公园联合启动“学习雷锋好榜样，文明实践我先行”志愿服务月活动，以实际行动践行雷锋精神。新华社记者 曹力摄

抓实园林防火 确保林木安全

本报讯（记者 尚丽）进入春季以来，大风天气增多，空气干燥，护林防火工作也进入关键时期。近日，平城区园林绿化中心采取积极措施，全力做好春季防火工作，有效控制火灾发生，确保林木资源安全。

为了有效保护城市树木、绿地免受火灾损坏，连日来，该中心把疫情防控与当前防火工作紧密结合，完善防火制度，各业务部门、绿化队、圃和绿化公司对管护绿地进行拉网式、地毯式、全天候的防火巡查，对重点时段、重点地段加大看护力度，增加巡查次数，全方位监控火灾风险点。通过及时巡查、及时发现、及早处理，提升中心防火应急处置能力，将火灾隐患消除在萌芽状态。同时，对所管辖绿地林带的杂草枯枝、垃圾等可燃、易燃物进行全面清理，并加大护林防火宣传力度，严格控制违规用火行为，劝阻往绿地扔烟头等不文明行为，层层落实春季防火责任，确保安全度过防火期。



惊蛰到 梨热销

本报讯（记者 张鑫）3月5日是二十四节气中的惊蛰，我市民间有惊蛰吃梨的习俗，寓意百病远离。记者走访发现，梨成为这几日水果销售的主角。

3月1日，记者在我市多家超市看到，梨的品种很多，各个产地的梨应有尽有，有雪花梨、白梨、酥梨、鸭梨、皇冠梨、丰水梨、香梨等，价位从每斤2元多到9元不等，口味有酥脆的，也有绵甜的，给了顾客不同的选择。一位销售人员表示，现在气候比较干燥，很容易使人干舌燥。生梨性寒味甘，有润肺止咳、滋阴清热的功效，所以特别受欢迎。在一些市场摊位上，皇冠梨、鸭梨、雪花梨则较为常见。一位市民表示，梨不光可以生食，还可以蒸熟、榨汁、煮水吃，都可以起到润肺等功效。

民胜街道举行 退役老兵联欢汇演

本报讯（记者 张鑫）日前，云冈区民胜街道组织退役军人文艺宣传队举行联欢汇演，嘹亮的军歌、慷慨激昂的朗诵、优美的舞姿，充分展示了退役军人一朝戎装在身、红心永远向党的良好风貌。

“我们队里有40多人，其中大部分都是退役军人，还有一部分军属，大家都爱好音乐，我就想把大家组织起来，组成一个文艺演出队，演绎红色曲目，传承红色精神。”表演完节目的退役军人陈大爷说。

民胜社区负责人表示，退役老兵文艺宣传队伍的成立，彰显了退役军人“退役不褪色、退伍不退志”的军人本色。下一步，该社区将在不断加大对退役军人关怀关爱力度的同时，充分发掘具有特长、才能的退役军人，为他们提供展示的平台，以便他们更好续写光荣篇章，发挥模范带头作用。

履行监督职能

本报讯（记者 张鑫）为规范学校食堂管理工作，杜绝食品安全事故在学校发生，近日，阳高县人民检察院、阳高县市场监督管理局联合对阳高县多家幼儿园及中小学校食堂开展安全检查。

检查中，工作人员着重对学校食堂的环境卫生、原材料采购、餐品留样记录、餐具消毒、从业人员健康证等进行了检查，要求学校要落实主体责任，加

守护食品安全

强学校食堂管理，强化从业人员培训，定期开展食品安全自查，消除食品安全隐患，有效防范食品安全事故发生。监管部门执法人员现场指出存在的问题，并提出了整改建议。

阳高县人民检察院相关负责人表示，接下来该院将继续对存在的问题进行跟进，督促整改落实，着力解决校园食品安全方面存在的突出问题和安全隐患，依托法律监督职能，保障校园食品安全。

车辆抛锚高速路

本报讯（记者 有为）近日，市民王先生将一面写有“警德高尚 仁心助民”的锦旗送到山西高速交警二支队四大队民警手中，以感谢民警在其车辆抛锚时的暖心救助。

2月23日，王先生在高速公路驾车途中，车辆因防冻液不足无法继续前行。在零下十几度的天气中，由于车辆无法正常启动，车内的温度在不断下降，车上的三人冻得瑟瑟发抖。此时，正在驿马岭检查站执勤的山西

交警及时伸援手

高速交警二支队四大队民警恰好经过，了解了王先生的车辆情况后，高速交警当即联系路面巡逻民警前往附近商铺购买防冻液。路面巡逻民警驱车10余公里，辗转三家加油站，终于帮王先生买回防冻液，为他的汽车加好防冻液后，还反复叮嘱王先生要对车辆勤加检查，不要开车带“病”上路。“这么冷的天，要不是你们及时伸出援手，真不知道该咋办了！真是太感谢你们了！”

国网大同开启购售同期电费结算

本报讯（记者 尚丽）从本月起，国网大同供电公司电力客户全面开启“自然月”电费结算模式，电费账单不再跨月，客户用电更加直观易懂，为客户计划用电、节约用电提供了保障，这也标志着该公司全面推行购售同期电费结算。

“购售同期抄表结算”指用电客户的抄表时间调整为每月末最后一日24时，实现购售电按自然月同期抄表

结算的电费结算方式。长期以来，山西省发电侧电费以自然月周期结算，而售电侧电费以不同时间的固定例日结算，导致购售电两侧结算周期不一致，给客户经营指标管控、税收、节能减排等方面带来诸多不便。经过调整后，售电侧电费结算将实现全量客户以自然月为周期进行结算，电费账单不再跨月，解决了购电量、售电量、线损等经营指标与实际统计周期不一致和数据失真的问题，可以更好地优化综合线损统计方式，更好地完善抄核收作业模式及周期，支撑精益化管理水平和人力资源配置的不断提升。

购售同期调整切换工作完成后，每月1-6日为月度电费账单出账期，本次调整不影响正常用电，4月将完成购售同期首次完整实操并转常态化。

都市聚焦

让雷锋精神永续传承

魏冬妮

在今年的学雷锋纪念日即将到来之际，市文明办号召广大市民学习雷锋精神，讲好雷锋故事，让我们的城市更文明，生活更美好。

雷锋精神是对中华民族传统美德的传承和延伸，是一种吃苦在前、享受在后、克己奉公、多作贡献的优良品质。经过多年传承与发展，雷锋精神激励着一代又一代人崇德向善、见贤思齐。每年，我市各部队在学雷锋日都会组织开展各种形式的学雷锋活动，红红火火、热热闹闹的活动氛围和场景，使每一名参与者都深受感染。但是，雷锋精神不应只是三月里的“一把火”，仅仅把它当作一个纪念日，作为新时代的青年人，更应该将雷锋精神融入我们的日常生活。

有人说，雷锋精神在新时代已经不适用了，现在的许多年轻人都没有经历过吃苦的年代，怎能做到吃苦在前、享受在后？实则不然，在当前社会中，许多人在自己的岗位上兢兢业业、发光发热，贡献自己的力量；还有一些大学生自愿到基层锻炼，去山村支教，将自己的知识运用到实际工作中，带领群众增收致富，这些都是雷锋精神的生动体现。

在本市也活跃着许多学雷锋志愿团队，有坚持数年免费迎接老年人的雷锋车队，有逢年过节深入军营看望子弟兵的“兵妈妈”李月花们，还有许许多多扶危济困、做好事不留名的学雷锋志愿者们……他们都是雷锋精神的传承者，在平凡小事中彰显着人间大爱，激励着一代代人继续书写着“雷锋故事”。

与时俱进，才能历久弥新。时代在前进，“雷锋”却一直在我们身边。我们既要与时俱进拓展内涵，更要树立长期学习的思想，使雷锋精神成为不断传承、永续发光的民族精神财富。

跟随《自驾旅游线路推介》指引

自驾游者来同游长城点赞春光

本报讯（记者 陈杰）“这本‘路书’很实用，让我在长城一号旅游公路上的大同段旅行特别轻松。”连日来，不少自驾游者根据《自驾旅游线路推介》一书的指引，来同在长城一号旅游公路上做深度自驾游，夸赞该书实用的同时也点赞初春的大同长城风光。

据了解，不久前出版发行的《自驾旅游线路推介》一书，是根据行业标准、以及我省三个一号旅游公路相关信息编制而成，旨在为自驾游爱好者畅游三晋提供出行指南。书中串联起黄河、长城、太行三个一号旅游公路沿线核心旅游景点景区，通过梳理并设计旅游线路内容、线路简介、核心体验、行程地图、行程概览，内涵盖线路特点、线路节点、主要景区、特色乡村、最佳餐饮、住宿推荐等。

时值初春，长城一号旅游公路上的大同段长城，雄伟壮丽，别有一番趣味。根据书中的推荐，自驾游者在这段旅行中，将核心景色一一游览。看李二口长城的挺拔险峻，品镇川口长城墩台林立的壮观宏伟，在八台子教堂塔楼处遥望夜色下的月华池，塞上初春的大同段长城风光让人沉醉不已。此外，自驾游者沿途还品尝了“山药鱼”、炖羊肉、羊杂、抿豆面、黄糕等风味美食，有人赞美道，“这里的空气太好了，而且春季大同长城沿线的古堡、古村落很有韵味，书中的路线设计合理，还给出了很贴心的旅游建议，感觉旅游体验深刻又独特。”

系列盗窃车内财物案告破

本报讯（记者 锦秀）2月24日，平城公安分局成功破获系列盗窃车内财物案件，共破获相关案件26起，抓获犯罪嫌疑人2名。

2月14日~2月21日期间，平城公安分局刑侦四中队辖区内发生20余起盗窃车内财物案件。案发后，平城公安分局相关部门按照侦办“民生小案”工作机制协同作战，共同发力。通过对嫌疑人驾驶的三轮车特征分析，成功对发生的26起案件进行了串并，初步确定两名嫌疑人是驾驶三轮车结伙实施盗窃。后侦查人员通过前科人员库筛查，将安徽籍人员孙某山、夏某伟（两人曾于2019年因结伙盗窃矿工配件被判刑）列为重点排查对象。同时，民警冒着严寒连续数夜分批次在多个案发地点进行蹲守。

2月24日，该局刑侦四中队分别于阳坡村、下皇庄村成功将嫌疑人孙某山、夏某伟抓获，随后在二人家中起获多辆被盗车内款物。经讯问，犯罪嫌疑人孙某山（男，40岁，安徽省亳州市人，租住大同市平城区阳坡村）、夏某伟（女，52岁，安徽省涡阳县人，租住大同市平城区下皇庄村）对其利用工具将停放在路边的汽车玻璃砸碎后盗取车内财物，疯狂作案26起的犯罪事实供认不讳。

目前，该案仍在全力侦办中，追赃挽损工作同步进行中。

聚焦疫情防控

大同机场2022年冬春航季航班计划情况表

（执行日期2021年10月31日~2022年3月26日）

航线	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
广州=武汉=大同	MU6733	1234567	73L	广州	06:40	08:40	武汉	09:40	11:55	大同
	MU6734			大同	12:45	14:55	武汉	15:55	17:55	广州
上海（浦东）=大同	MU5247/48	1234567	A32L	上海	08:00	10:55	大同	11:40	14:10	上海
	MU5201/02			上海	15:55	18:45	大同	19:35	22:15	上海
成都=大同=哈尔滨	DR5009	1234567	73B	成都	09:35	12:00	大同	12:50	14:50	哈尔滨
	DR5010			哈尔滨	16:00	18:25	大同	19:15	21:50	成都
沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	A32F	沈阳	08:45	10:50	大同	11:40	13:35	西安
	ZH9738			西安	14:45	16:35	大同	18:35	20:25	沈阳
青岛=大同=兰州	SC4683	1234567	738	青岛	07:15	09:10	大同	09:55	11:50	兰州
	SC4684			兰州	12:40	14:25	大同	15:10	16:50	青岛
深圳=郑州=大同	ZH9309	1234567	73F	深圳	08:30	11:00	郑州	12:00	13:30	大同
	ZH9310			大同	14:35	16:10	郑州	17:15	20:10	深圳
厦门=济南=大同	SC8875	1234567	738	厦门	14:00	16:30	济南	17:20	18:45	大同
	SC8876			大同	19:30	20:55	济南	21:45	23:55	厦门
南京=大同=银川	MU2721	1234567	A320	南京	08:35	11:00	大同	11:50	13:30	银川
	MU2722			银川	14:20	15:50	大同	16:40	19:00	南京
长沙=太原=大同	KY3021	1234567	737	长沙	15:30	17:25	太原	18:15	19:15	大同
	KY3022			太原	20:00	21:00	太原	21:55	00:25	长沙
天津=大同										